NHÁNH 3: BÉ LỚN LÊN VÀ KHOẺ MẠNH
Thời gian thực hiện: Từ 20/10 -24/10/2025
Người thực hiện: Lê Thị Lan
Thứ 2 ngày 20/10/2025

PHÁT TRIỂN NHẬN THỨC
LQVT: Dạy trẻ sắp xếp theo quy tắc
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Trẻ xác định được số loại đối tượng trong một chu kỳ, thứ tự các đối tượng trong một chu kỳ và số lượng của mỗi loại đối tượng trong một chu kỳ. Trẻ nhận biết một số quy tắc như: 1-1, 1-2.Trẻ làm quen với một số thuật ngữ toán học: Chu kỳ, quy tắc, đối tượng.
         - Trẻ có kỹ năng quan sát, phán đoán, diễn đạt được quy tắc sắp xếp rõ ràng, mạch lạc.Trẻ có kĩ năng sắp  xếp các nhóm đồ vật từ trái sang phải theo quy tắc 1-1, 1-2.Trẻ có kỹ năng đếm thành thạo.Trẻ có kỹ năng hoạt động nhóm, hoạt động tập thể.
- Trẻ có ý thức, nề nếp trong giờ học. Hứng thú tham gia vào tiết học.
II. CHUẨN BỊ
1. Đồ dùng của cô:
         -  Giáo án điện tử, máy vi tính.
         -  3 mô hình về môi trường sống của động vật trong rừng.
2. Đồ dùng của trẻ:
        -  Đồ chơi xâu hạt, xếp hình hoa.
        -  Mỗi trẻ một cái rổ đựng các con vật cắt rời, quả dưa, quả táo.
.III. HOẠT ĐỘNG
* Ho¹t đéng 1: 
- Cô cùng trẻ chơi trò chơi: Đi vườn trẻ
				+ Trò chuyện với trẻ: Đến vườn trẻ rồi, ở đây có rất nhiều trò chưoi thú vị.
				+  Các con thích chơi trò chơi gì nào?
* Ho¹t đéng 2: 
- Cung cấp cách sắp xếp theo quy tắc 1-1:
+ Các con nhìn xem trên màn hình xuất hiện những đồ vật gì? (quần/ áo). 
+ Như vậy có bao nhiêu đối tượng các con? 
+ Thế số lượng của mỗi loại đối tượng là bao nhiêu? 
+  Từ 2 đối tượng này các con xem cô sắp xếp như thế nào? 
-  Cô khái quát : Quy luật trên có 2 đối tượng đó là quần / áo, số lượng của quần là 1, áo là 1, được sắp xếp theo thứ tự 1 cái quần  đến một cái áo trong một chu kỳ nhất định. Đó là cách sắp xếp theo quy tắc 1-1. 
- Cho trẻ nhắc lại.
-  Cung cấp cách sắp xếp theo quy tắc 1-2:
- Chơi TC: Trời tối trời sáng
+ Các con nhìn xem cô có đồ vật gì? (mũ/dép)
+  Như vậy có bao nhiêu đối tượng? 
+ Đó là đối tượng nào các con? 
+ Thế số lượng của mỗi loại đối tượng là bao nhiêu ? 
-  Từ 2 đối tượng trên các con quan sát xem cô sắp xếp như thế nào nhé!
          	 + Thứ tự sắp xếp các đối tượng này như thế nào? 
-  Cô khái quát : Quy luật này có hai đối tượng, đó là mũ và đôi dép, số lượng của mũ  là 1, đôi dép là 2, được sắp xếp theo thứ tự 1 cái mũ đến 2 đôi dép trong một chu kỳ nhất định. Đó là cách sắp xếp theo quy tắc 1-2. 
- Cho trẻ nhắc lại quy luật.
           +  Các con hãy nhìn xem trong ngày hội hôm nay có những đồ dùng, đồ chơi gì được sắp xếp theo những quy tắc đã học 
- Trẻ đọc bài vè " bé học toán"
- Trẻ đi lấy rổ học toán về chỗ ngồi.
 	- Luyện tập:
“Nghe vẻ nghe ve nghe vè tay khéo.
Xếp quả táo khéo kéo quả dưavàng.
Chúng đứng thẳng hàng cách nhau 1-1(Cho trẻ nhắc lại cách sắp xếp)
* Sau đó cô cho trẻ tự chọn đồ vật và sắp xếp theo quy tắc 1-1. (Cô kiểm tra)
“Thỏtrắng là bạn của chim
Một chim hai thỏ.
Cùng nhau xếp nào!
- Cho trẻ xếp theo quy tắc 1-2 (Cho trẻ nhắc lại cách sắp xếp).
           - Sau đó cô cho trẻ tự chọn con vật và sắp xếp theo quy tắc 1-2. (Cô kiểm tra)
* Ho¹t đéng 3: 
* Trò chơi: Chung sức
             - Cách chơi: Các con vừa đi và vừa đọc đồng dao, khi có tín hiệu của cô, thì các con dừng lại và sắp xếp đúng các quy tắc theo yêu cầu của cô. Đội nào xếp nhanh xếp đúng thì đội đó thắng.
* Trò chơi 2: Đội nào nhanh nhất
             - Cách chơi: Cô có 3 mô hình về môi trường sống của những động vật trong rừng và nhiều con vật sống trong môi trường đó. Nhiệm vụ của các con là hãy đưa những con vật về môi trường sống của chúng và sắp xếp theo quy tắc mà đội con thích, trong cùng một thời gian đội nào xếp đúng, xếp nhanh theo quy tắc mà mình chọn thì đội đó chiến thắng.
           - Cô cùng trẻ kiểm tra kết quả sau lần chơi.
Đánh giá trẻ hàng ngày:







Thứ 3 ngày 21 /10 /2025
PHÁT TRIỂN THẨM MĨ
Dạy VĐTTC bài: Nụ cười xinh
NDKH:
+ TCÂN: La theo điệu nhạc
+ HN:     Gọi tên hạnh phúc
I.Mục đích yêu cầu :
	- Trẻ thuộc lời bài hát “Nụ cười xinh, biết vận động theo tiết tấu chậm kết hợp với bài hát.
	- Trẻ sử dụng các dụng cụ để vỗ đệm theo tiết tấu chậm nhịp nhàng với nhịp điệu của bài hát, bản nhạc và đoán đúng tên bài hát khi chơi trò chơi âm nhạc.
	- Trẻ hứng thú tích cực tham gia vào các hoạt động.
II. ChuÈn bÞ:
1. Đồ dùng của cô :
- Nhạc bài hát “Nụ cười xinh”, “Gọi tên hạnh phúc”
2. Đồ dùng của trẻ :
	- Dụng cụ âm nhạc, mõ dừa, xắc xô, song loan đủ cho trẻ
III. Hoạt động:
* Hoạt động 1: Trò chơi “La theo giai điệu”
- Cô giới thiệu trò chơi “La theo giai điệu”
- Cách chơi :  Cô bật nhạc cho trẻ nghe bài hát và trẻ la theo tiết tấu chậm của bài hát.
- Cô cho trẻ chơi 2-3 lần
- Cho trẻ nghe giai điệu đoán tên bài hát “Mời bạn ăn”
- Hỏi trẻ: Đó là giai điệu của bài hát nào? Do ai sáng tác?
- Cho trẻ hát bài “Mời bạn ăn” 1-2 lần.
* Hoạt động 2: Dạy trẻ vận động vỗ đệm theo TTC bài hát “nụ cười xinh”
- Hỏi trẻ:
	+ Với bài hát này con thích kết hợp với vận động gì ?
	- Mời 1-3 nhóm trẻ vận động theo ý thích.
	- Cô vận động mẫu 2 lần.
	- Cô dạy trẻ từng đoạn từ đầu cho đến hết bài.
	- Cô cho trẻ vận động theo tiết tấu chậm cả bài 1-2 lần không nhạc.
- Cô và trẻ vận động kết hợp nhạc đệm
- Cho trẻ hát và vận động theo tiết tấu chậm dưới nhiều hình thức : Tổ, nhóm, cá nhân. Cô chú ý sửa sai cho trẻ.
- Cho trẻ vận động theo tiết tấu chậm bằng dụng cụ âm nhạc : Thanh la, đàn, trống,…vận động theo tiết tấu chậm trên cơ thể như : Nhún, ký chân,vỗ tay….
- Hỏi lại trẻ tên vận động
* Hoạt động 3: Nghe hát
	- Cô giới thiệu bài hát: “Gọi tên hạnh phúc”
	- Cô hát lần 1
	- Giảng nội dung: Hạnh phúc đôi khi thật giản đơn – đó là nụ cười của mẹ, vòng tay của cha, là mái trường thân yêu nơi có cô giáo dịu dàng và những người bạn đáng yêu. Bài hát còn muốn nhắn nhủ rằng khi ta biết yêu thương, biết chia sẻ và quan tâm đến mọi người xung quanh, thì hạnh phúc sẽ luôn ở bên ta. Qua bài hát, các con học được rằng mỗi ngày đến trường, được vui chơi, ca hát, học tập cùng cô và các bạn cũng chính là hạnh phúc.
	- Cô hát lần 2 trẻ hưởng ứng cùng cô
Đánh giá trẻ hàng ngày:








Thứ 4 ngày 22 /10/2025
	
PHÁT TRIỂN THỂ CHẤT
VĐCB “Chạy 20m theo hướng thẳng trong 5-7 giây”
I. Mục đích - yêu cầu:
- Trẻ biết thực hiện vận động chạy nhanh 20m trong khoảng 5-7 giây. 
- Trẻ thể hiện sức nhanh, mạnh khi chạy nhanh 20m trong khoảng 5-7 giây, có kĩ năng phối hợp chân nọ tay kia nhịp nhàng. 
- Trẻ tích cực tham gia vào hoạt động cùng các bạn.
II. Chuẩn bị:
1. Đồ dùng của cô:
- Sắc xô, vạch xuất phát và vạch đích cách nhau 20m, đồng hồ bấm thời gian. Nhạc bài hát: “Gọi tên hạnh phúc”.
2. Đồ dùng của trẻ:
- Địa điểm: Sân tập sạch sẽ, trang phục gọn gàng. 
III. Hoạt động:
* Hoạt động 1: Khởi động
- Cô giới thiệu ngày hội thể thap của lớp 5A4
- Chơi TC: Lắc lư
	+ Cách chơi: Trẻ hát và vận động cùng cô theo giai điệu bài hát
- Cô cùng trẻ đi kết hợp với các kiểu đi: đi bằng mũi bàn chân, bằng gót bàn chân, uốn xoay cổ tay đi khom lưng, chạy nhanh, chạy chậm, về 4 đội
- Cho trẻ chuyển đội hình thành 4 hàng ngang.
* Hoạt động 2: Trọng động
-   Bài tập phát triển chung
- Cô giới thiệu bài tập yoga với các tư thế đóng mở valy, tư thế vỏ sò, tư thế lướt ván, tư thế con ếch. Cho trẻ tập bài tập yoga trên nền nhạc nước chảy nhẹ nhàng.
+ Động tác chào Namaste.
+ Động tác tay: Ngồi hai chân duỗi thẳng, tay đưa lên cao – xuống thấp.
+ Động tác lưng bụng lườn( tư thế vỏ sò): Ngồi chụm hai chân, hai tay cầm hai bàn chân, từ từ cúi gập người, trán chạm vào bàn chân. 
+ Động tác chân(tư thế lướt ván): Hai tay sang ngang, hai chân giang rộng từ từ co đầu gối lại, đổi bên.
+ Động tác bật(tư thế con ếch): Ngồi xổm, hai bàn tay chạm đất, nhảy lên cao rồi ngồi xuống.
- ĐTNM: Động tác chân(tư thế lướt ván)
- Cho trẻ chuyển đội hình hai hàng ngang.
-Vận động cơ bản: “Chạy nhanh 20m trong khoảng thời gian 6-7 giây”
- Cho trẻ nêu ý tưởng, chơi tự do với con đường.
- Cô giới thiệu vận động chạy nhanh 20m trong khoảng thời gian 5-7 giây.
- Cô làm mẫu:
           	+ Lần 1: Không phân tích động tác
        	   	+ Lần 2: Kết hợp phân tích động tác: TTCB: Đứng trước vạch xuất phát, mắt nhìn về phía trước. Khi có hiệu lệnh  chạy nhanh về đích. Khi chạy kết hợp tay nọ chân kia chạy đến đích rồi đi về cuối hàng.
- Cho 2 trẻ khá lên thực hiện.
- Cô mời lần lượt 2 trẻ lên thực hiện cho đến hết. ( mỗi trẻ thực hiện 2-3 lần)
- Cô chú ý sửa sai cho trẻ
- Cho 2 đội thi đua 1-2 lần.
* Cho cá nhân trẻ tập 2 lần 
+ Các con vừa thực hiện vận động gì? 
- Cô nhận xét tuyên dương trẻ. 
- Trò chơi vận động: “Chuyền  bóng”
- Cô giới thiệu trò chơi: “Chuyền bóng qua đầu”
- Cô nêu cách chơi, luân chơi, cho trẻ chơi.
         		   + Cách chơi: Đứng cách nhau 1 cánh tay.Truyền bóng qua đầu: Bạn đứng trước 2 tay cầm bóng đưa lên đầu, bạn đứng sau dùng 2 tay bắt bóng và tiếp tục đưa cho bạn tiếp theo cho đến hết. 
           	+ Luật chơi: Thời gian là 1 bản nhạc. Đội nào chuyền được nhiều bóng thì đội đó thắng cuộc.
- Nhận xét trò chơi, động viên tuyên dương trẻ chơi.
* Hoạt động 3: Hồi tĩnh
- Cô cho trẻ đi lại nhẹ nhàng quanh sân tập 2- 3 phút.
Đánh giá trẻ hàng ngày:













Thứ 5 ngày 23/10/2025
PHÁT TRIỂN NGÔN NGỮ
Tập tô chữ cái a, ă, â
I. Mục đích- yêu cầu:
- Trẻ biết cách cầm bút, ngồi đúng tư thế, tô các chữ cái a, ă, â theo nét chấm mờ , theo mẫu.
- Trẻ có kĩ năng tô từ trái qua phải, từ trên xuống dưới, không tô chờm ra ngoài.
- Trẻ hứng thú, tích cực tham gia các hoạt động, có ý thức giữ gìn sách vở.
II. Chuẩn bị:
1. Đồ dùng của cô
	- Giáo án điện tử: tập tô chữ cái a, ă, â
2. Đồ dùng của trẻ
- Vở tập tô, bài mẫu, tranh ảnh, bàn ghế, sáp màu, bút chì
- Tranh rời, tranh mẫu cho trẻ ghép
III. Hoạt động:
*Hoạt động 1: “ Tìm chữ ghép tranh”
- Chia trẻ làm ba đội: các đội lần lượt bật qua các ô vòng lên nhặt mảnh ghép rời, đọc to chữ cái trên tranh rồi ghép lên bảng tạo thành 1 bức tranh
+ ĐT: Đội 1, 2, 3 ghép được tranh gì? 
- Cho trẻ đọc chữ cái a, ă, â trong các từ dưới tranh
 *Hoạt động 2: Tập tô chữ cái a, ă, â
- Cô giới thiệu tranh có chứa chữ cái a, ă, â
- Cho trẻ đọc từ dưới tranh, đọc chữ cái a, ă, â trong từ.
- Cô tô chữ a chấm mờ
- Trẻ quan sát nhận xét cách tô. 
- Cô khái quát : cô tô nét cong tròn khép kín bên trái sau đó tô nét móc dưới, tô theo chiều mũi tên, không tô chờm ra ngoài,  tô từ trái qua phải, tô hết dòng trên mới xuống dòng dưới.
- Cho trẻ thực hiện tô chữ a theo mẫu.
- Cô quan sát nhắc nhở trẻ ngồi đúng tư thế, tô chữ theo mẫu.
- Chơi trò chơi " Tai mắt mồm"
- Tương tự như tô chữ oa, cô hướng dẫn cho trẻ tô chữ ă,â
 *Hoạt động 3: Ai tô đẹp hơn
- Cho trẻ quan sát nhận xét một số bài tô đúng mẫu.
- Cho trẻ thực hành thu dọn đồ dùng.
Đánh giá trẻ hàng ngày:








Thứ 6 ngày 24/10/2025
PHÁT TRIỂN NGÔN NGỮ
- Thơ: Sinh nhật bé
I. Mục đích yêu cầu
- Trẻ nhớ tên bài thơ, hiểu nội dung bài thơ, cảm nhận được nhịp điệu của bài thơ.
- Trẻ đọc thuộc bài thơ, đọc đúng các câu, từ. trả lời câu hỏi của cô mạch lạc, rõ ràng. Phát triển ngôn ngữ, vốn từ cho trẻ.
- Trẻ hứng thú, tích cực tham gia vào các hoạt động.
II. Chuẩn bị:
1. Đồ dùng của cô:
- Rối cây nến, gấu bông, mũ sinh nhật. Tranh minh hoạ cho bài thơ “Sinh nhật bé”
2.  Đồ dùng của trẻ:
- Nhạc bài hát “Chúc mừng sinh nhật”.
III. Hoạt động:
* Hoạt động 1: Gây hứng thú: Xem rối tạo hình từ đôi bàn tay
- Cô biểu diễn rối tạo hình từ đôi bàn tay cho trẻ xem (1-2 phút)
- Chúng mình vừa đến với vở kịch gì? Những nhân vật nào?
+ Ngày sinh nhật của con là ngày nào?
+ Trong ngày sinh nhật của con được những ai tặng quà?
- Cô dẫn dắt trẻ vào nội dung bài học.
* Hoạt động 2: Dạy trẻ đọc thơ “Sinh nhật bé”
- Cô đọc lần 1, kết hợp giảng nội dung bài thơ
+ Nội dung: Bài thơ nói về ngày sinh nhật của bạn nhỏ. Bạn được bố mẹ mua cho rất nhiều quà, đồ chơi, sách vở. Mong bé thêm tuổi mới luôn chăm ngoan học giỏi, vâng lời ông bà cha mẹ.
- Cô đọc lần 2, kết hợp tranh minh họa.
- Cô cho cả lớp đọc thơ cùng cô 2 - 3 lần.
- Thi đua tổ, nhóm, cá nhân đọc (cô chú ý sửa sai cho trẻ).
- Cả lớp đọc bài thơ một lần
* Hoạt động 3: Đàm thoại
+ Cô vừa đọc bài thơ gì? Do ai sáng tác?
+ Sinh nhật bạn được ai tặng quà?
+ Mẹ mua cho bé những gì?
+ Còn bố đã tặng bé món quà gì?
+ Bố mẹ mong điều gì ở bé?
+ Để đáp lại tình cảm của ba mẹ, bé đã làm gì?
-> Giáo dục: Các con phải chăm ngoan, vâng lời ông bà cha mẹ
- Cô cùng trẻ đọc lại 1 lần.
- Kết thúc: Cô và trẻ cùng nhau hát bài “Mừng sinh nhật bé”
Đánh giá trẻ hàng ngày:
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